
 

 

   

 

SLOVO ŽIVOTA   Únor 2026    (Zj 21,5) 

„Hle – všechno tvořím nové!“ 

​ Kniha Apokalypsa, z níž pochází toto Slovo života, uzavírá sbírku novozákonních 

spisů. Název znamená zjevení a záměrem autora je, abychom pochopili poslední věci, 

návrat Krista na zem, konečnou porážku zla a vznik nového nebe a nové země. 

​ Je to text, který není snadné pochopit. Jsme v období 81–96 po Kristu. 

Pronásledování křesťanů je nelítostné. V křesťanských komunitách panuje atmosféra 

strachu. Co bude s námi a se svěřeným poselstvím? Proč Bůh nezasáhne?  

​ Za těchto okolností je autor Římany poslán do vyhnanství na ostrov Patmos. Zde 

začíná mít četná vidění spolu s příkazem, aby je zapsal. 

„Hle – všechno tvořím nové!“ 

​ Kniha Apokalypsa se snaží dát naději pronásledovaným komunitám. Přestože je 

současnost těžká a plná násilí, přestože budoucnost je nejistá, dobro nakonec zvítězí a 

Bůh učiní všechno nové. 

​ I dnes se při sledování „televizních zpráv či titulních stran novin, objevuje tolik 

tragédií, tolik smutných zpráv a nám všem hrozí, že si na ně zvykneme. (…) Avšak je tu 

Otec, který pláče s námi, je tu Otec, který roní slzy nekonečného slitování nad svými 

dětmi. Otec, který nás očekává, aby nás utěšil, protože zná naše utrpení, a připravil 

nám jinou budoucnost. Toto je velkolepá vize křesťanské naděje, která se rozevírá nad 

každým dnem našeho života a pozvedá nás.“
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„Hle – všechno tvořím nové!“ 

​ Nemůžeme vědět, kdy a jak k tomu dojde, a je zbytečné to chtít zkoumat. Je 

však jisté, že se to stane. 

​ „Závěrečné stránky Bible nám ukazují poslední horizont putování věřícího 

člověka: nebeský Jeruzalém. Je přirovnáván především k obrovskému stanu, kde Bůh 

všechny lidi přijme, aby s nimi definitivně přebýval (Zj 21,3). A toto je naše naděje. Co 

učiní Bůh, až budeme konečně s Ním? Projeví nám nekonečnou něhu jako otec přijímající 

svoje děti, které se dlouho namáhaly a strádaly. ,Hle – Boží stan mezi lidmi! (... On) jim 

setře každou slzu z očí: nebude už smrt ani zármutek, nářek, ani bolest už nebude, 

protože co dříve bylo, pominulo. (...) Hle – všechno tvořím nové!‘ (Zj 21,3-5). Bůh 

novostí!“
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„Hle – všechno tvořím nové!“ 

​ Jak žít Slovo života na tento měsíc? Ujišťuje nás, že jsme na cestě k novému 

světu, který se připravuje a buduje již nyní. Je to tedy vše, jen ne výzva k odloučení a 

útěku ze světa. Bůh chce obnovit všechno: náš osobní život, přátelství, manželskou 

lásku, rodinu, chce obnovit společenský život, svět práce, školy, kultury, volného času, 

zdraví, ekonomiky, politiky..., jedním slovem všechny oblasti lidské činnosti. K tomu však 

2​ Tamtéž. 

1​ Srov. Papež František, Generální audience 23. srpna 2017. Katecheze o Křesťanské naději. 
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potřebuje nás. Potřebuje lidi, kteří v sobě nechávají žít jeho Slovo, kteří jsou jeho živým 

Slovem, druhým Ježíšem ve svém prostředí.“
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​ Alice, mladá křesťanka, pochopila, že k tomu, aby mohla následovat své povolání, 

je zapotřebí hluboké změny, aby Bůh mohl plně působit v jejím životě a učinit jej 

novým. Jako „veliký dar“ dostala příležitost jet na zkušenou do Indie. Tam zakusila 

opravdovou radost a cítila se ponořená do Boží milosti, a to i v těžkých chvílích. Své dny 

věnovala modlitbě, komunitnímu životu a dobrovolnické službě. Děti v sirotčinci na ni 

hluboce zapůsobily – ačkoli neměly nic, projevovaly neuvěřitelné nadšení a naučily ji 

mnoho o životě. Nebyla to jen obyčejná cesta, ale pouť, putování „nahoru a dolů“, kde 

musela „vyprázdnit batoh“, aby mohla najít obohacení a osvobození. 

​
Augusto Parody Reyes a tým Slova života 

 

3​ Srov. Ch. Lubichová, Slovo života na duben 1989, taktéž v Parole di Vita, a cura di Fabio Ciardi (Opere 

di Chiara Lubich 5); Città Nuova, Roma 2017, str. 429. 
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